

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 147 (5966)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 11 декабря 1976 года
Цена 2 коп.



ПИСЬМО РАБОЧЕГО НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

Зачем мне нужен институт

Что и говорить, квалификация инженера порой и не дает нам полных материальных благ. Подчас у формовщиков, литейщиков и заработок выше, и ответственности меньше. А это их вполне устраивает. Но не устраивает производство. С каждым годом в цехе, в том числе и у нас на участке мелкого литья, увеличивается номенклатура литья, повышаются требования к качеству. И в этом случае большого профессионального опыта недостаточно, нужны еще и большие теоретические знания.

В этом я убедился сам. В 1967 году после окончания Златоустовского индустриального техникума был направлен в ФВСЛЦ. Тогда мне, молодому специалисту, казалось, что знаний, полученных в техникуме, для моей будущей профессии вполне достаточно. Но поработав два года формовщиком, набравшись опыта, я понял, что теоретических знаний маловато. Тем более, когда поставили мастером, когда вернули небольшой рабочий коллектив, ответственность за работу которого ложилась только на меня. Потребность в теоретических знаниях резко увеличилась: ведь я должен был помочь и советом, и делом. И в 1970 году я поступил на сталеплавильный факультет вечернего отделения горно-металлургического института.

С тех пор прошло шесть лет. В январе будущего года предстоит завершающий этап — подготовка и защита дипломного проекта. Еще немного, и я — инженер. И вот тут читатель мне

вправе задать вопрос, что дали мне шесть лет нелегкой учебы, ради которой приходилось лишать себя многих благ, получил ли я необходимые знания, помогли ли мне эти знания в работе? Отвечу: да! К примеру, отливая деталь определенной номенклатуры, надо знать, какая марка стали больше в данном случае подходит. А чтобы качественней разлить ее, нужны еще более глубокие знания: необходимо знать ее природу, когда и как ее лучше разливать и т. д. и т. п. И такие знания я получил благодаря изучению в институте спецкурса: производство стали, термическая обработка металлов. Или еще пример: когда я учился на третьем курсе, меня назначили старшим мастером. Ответственность увеличилась: в моем распоряжении стало три мастера и рабочий коллектив в составе 30 человек. Здесь мне необходимо было знать как руководителю, умение управлять производством. В этом случае мне большую помощь оказал курс «Наука управления производством», который я проходил в институте. И таких примеров можно привести много. Кроме специальных знаний во время учебы получено много других, которые являются также большим подспорьем в работе.

В заключение я хотел бы вернуться к началу нашего разговора. «А зачем институт?». Для пользы дела. От которого выигрывает производство, а значит, выиграешь и ты.

В. АРШИН,
старший мастер
ФВСЛЦ.

Пущена агломашина

Седьмого декабря на первой агломашине агломерационной фабрики № 1 были проведены последние работы по капитальному ремонту. После горячей обкатки, которая проведена за три часа вместо восьми расчетных, первая агломашина была остановлена для устранения отдельных дефектов ремонта.

7 декабря в 19 часов, т. е. больше чем на сутки раньше положенного срока, агломашина была пу-

щена. Особенно хорошо трудился на капитальном ремонте коллектив ремонтного куста ГОП во главе с начальником цеха по ремонту И. Ю. Функом.

Из ремонтных бригад выделялись бригады слесарей ремонтного куста ГОП, руководят которыми бригадиры Н. З. Столяров и Н. Ф. Ковзлевский.

П. КУЗНЕЦОВ,
начальник аглофабрики № 1.

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ ЛИДЕРЫ

В первом мартеновском цехе в социалистическом соревновании лидирует коллектив двадцать восьмой печи. Только за последние дни декабря сталеварские бригады печи, руководят которыми В. Кудряшов, М. Целищев, В. Бардин и В. Горбушин, записали на свой сверхплановый счет свыше 1160 тонн металла. Благодаря высокому профессиональному мастерству сталеплавильщики печи экономят на каждой плавке примерно по 30 минут.

Мастерами скоростных плавков называют во втором мартеновском цехе сталевары двенадцатой печи И. Павлюка, В. Макарычева, В. Просиненко, В. Камышева и их подручных. В среднем на каждую плавку они затрачивают 10 часов 10 минут вместо плановых 11 часов 43 минут. Только экономия времени позволила экономистам записать на сверхплановый счет передового коллектива за последние дни декабря свыше 1140 тонн металла хорошего качества.

Но не все сталеварские экипажи двух цехов работают так производительно. Некоторые коллективы печи имеют большой долг к плану. Поэтому сверхплановый счет коллективов цехов — около 2000 тонн металла.

А. ВИНОКУРОВ.

РАВНЯЯСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ

С высоким трудовым подъемом работает в декабре коллектив адьюстажа пятого листопрокатного цеха. Если с начала года долг по отгрузке товарного проката составлял 11 тысяч тонн, то за семь дней текущего месяца он сократился наполовину.

В социалистическом соревновании лучшие производственные показатели у коллектива первой бригады, которой руководит бригадир отгрузки холоднокатаного металла Ю. М. Потехин. С начала месяца они дополнительно к плану отгрузили 2609 тонн. Хорошо поработал коллектив бригады седьмого декабря. В этот день ими было отгружено две сменных нормы. Результат этого успеха — высокопроизводительная и слаженная работа штабелировщика Ю. Звягина, машиниста крана А. Циброва и многих других.

Равняясь на лидера, с высокими трудовыми показателями работают и другие коллективы бригад, на счету которых сотни тонн дополнительно отгруженной продукции.

Л. ЧУПРАКОВА,
начальник ПРБ пятого листопрокатного цеха.

РЕКОНСТРУКЦИЯ НАБИРАЕТ ТЕМПЫ

ДЕНЬ ВТОРОЙ

НА ВТОРОЙ день реконструкции стана «450» на площадках, в основном очищенных от грязи и мусора, загрохотали десятки отбойных молотков. Началась самая тяжелая, самая трудоемкая работа. В самые сжатые сроки необходимо было вырубить 200 кубометров старого, потерявшего своей прочности добротного бетона. Выходили из строя отбойные молотки, их заменяли другими. Скалывая по крохам старые фундаменты, рабочие продвигались медленно, но неуклонно, все глубже и глубже. Но так же неуклонно бежало и время. Драгоценные минуты, часы... Положение усугублялось тем, что пришлось отказаться от запланированного взрыва фундаментов — расчеты показали, что могут пострадать новые электрические машины, смонтированные за не очень прочной кирпичной стеной.

После не совсем удачной ночной смены 7 декабря в бой вступили новые отряды. Положение стало выправляться. Сетевой график к исходу вторых суток (а сутки на реконструкции кончатся в 8 часов утра) зафиксировал общее опережение на несколько часов. Первое место в социалистическом соревновании среди подрядных организаций занял коллектив специализированного ремонтно-строительного управления № 6 треста «Уралчерметремонт», а среди коллективов комбината — ремонтно-строительного цеха. Но отлично работали в эти сутки и многие другие коллективы. Поэтому на заседании штаба было решено в порядке исключения присудить и второе место с выделением поощрительных премий. Ими были отмечены комсомольский отряд, сформированный из учащихся ГПТУ № 77 и № 41, перекрывший задание на рубке бетона, и коллектив комбината питания — столовой № 5. Была отмечена также хорошая работа КМПЭ и Южуралэлектромонтажа.

Но не только рубка бетона шла в этот день. Коллектив пуско-наладочного

управления, раньше всех завершивший рубку бетона на участке прокатного цеха № 9, первым, намного раньше графика, начал монтаж пакетирующих рольгангов. Реконструкция вступила в новую фазу.

ДЕНЬ ТРЕТИЙ

НА РУБКЕ бетона не обошлось без неожиданностей. На участке планетарных ножики был обнаружен большой массив бетона. Во вторую смену на отстающий участок был поставлен отряд ГПТУ. Среди учащих развернулось соревнование за наибольший вклад в реконструкцию. Рослые, закаленные парни, прошедшие школу мужества в рядах Советской Армии, работали здорово. И никто не хотел уступать. Вот и пришлось первенство в этом трудовом споре поделить между двумя группами — № 78 и № 79 — ГПТУ № 77, которые под руководством мастеров производственного обучения М. Кадошников, А. Киселева и старосты группы А. Рябова смогли «вырвать» у графика 8 часов. Отлично поработали ребята из 43-й группы ГПТУ № 41 (мастер И. Федоров, староста группы Б. Смирнов).

Эстафету в ночной смене принял комсомольский отряд комбината. На этот раз молодые металлурги работали отлично, с каждым часом приближая конец рубки бетона. Образцы ударного труда показывали В. Гафаров, А. Фурман, Е. Горбашов, С. Пузинов, А. Ожев, В. Новиков, В. Белогус, Л. Томилев и многие другие. Хорошо организовывали работу комсомольцев трудящиеся ремонтно-строительного цеха бригадиры С. Щербинин, Л. Борячев, А. Высоцкий, В. Поляков, А. Горбунов.

Преобразилась площадка реконструкции. Вчера утром здесь можно было уже увидеть смонтированные две из шести рабочих клетей, установленный рольганг за летучими ножницами, другое оборудование... И хотя еще повсеместно грохотали отбойные молотки, было уже ясно — начинался день мон-

тажа. Усилиями всех участников реконструкции работы по рубке бетона были завершены вчера, в 16 часов.

В третьи сутки новый рывок вперед сделал коллектив пуско-наладочного управления треста Востокметаллургмонтаж. В прокатном цехе № 9 усилиями бригад М. Поскребышева и А. Фомина к 8 часам утра было смонтировано около 50 процентов оборудования. Отличились слесари-монтажники И. Пестряков, П. Семенов, Ю. Дорофеев, С. Щербаков и другие. На переходных плитах были смонтированы



4 секции рольгангов и передан фронт бетонщикам. Досрочно бетоностроители залили фундаменты трех секций. Опережение графика по вырубке бетона позволило пусконаладчикам к исходу третьих суток установить на место 2 клетки стана «530». По графику эти работы должны начаться только 10 декабря, после обеда. Опережение — 16 часов. Отмечен ударный труд бригадиров слесарей М. Шалягинова, Н. Петухова, слесарей В. Пильникова, В. Петрова, Г. Давыдова и других.

В социалистическом соревновании за третьи сутки победителями признаны коллективы ремонтно-строительного цеха и комсомольский отряд ГПТУ. Второе место присуждено коллективу СРСУ № 6. Отмечена хорошая работа коллектива пуско-наладочного управления.

Ю. БАЛАБАНОВ.

НА СНИМКАХ: завершается рубка бетона; участник реконструкции ударник 9-й пятилетки бригады монтажников СРСУ № 6 Вячеслав Васильевич СКРИПКО; бригадир слесарей ПНУ В. МАТВЕЕВ и В. ОВЧИННИКОВ во время монтажа пакетирующего рольганга.

Фото автора.

